

气象不利污染物扩散，秸秆焚烧或有影响

# 昨日我市空气质量中度污染

**本报讯** 昨天，我市空气质量从前一天的轻度污染，转为中度污染。市环保部门表示，从今天开始我市将经历一波阴雨天气，气象条件不利污染物扩散，此外，又到一年秸秆禁烧时，零星秸秆焚烧对空气也有一定影响。

昨天下午，记者打开我市空气质量实时监测平台发现，列入国控

站点的四个点，三个站点的空气质量为中度污染，另外一个为重度污染，且首要污染物全部为PM2.5。

市环境监测中心站副站长张先宝表示，昨天空气质量较差，主要是受气象条件影响。从周边城市来看，南京和泰州的污染指数要稍高于我市，常州、无锡方向空气质量稍好于我市，说明此次出现的污染天气，带

有一定的区域性特点。

“如今，再次到了秋收季节，某些地区出现的秸秆焚烧，对于空气质量有一定影响。”张先宝介绍，从季节周期性来讲，随着冬季即将到来，气温降低，容易出现雾天，加上污染物扩散条件差，就可能产生雾霾天气。

(记者 张兆勇)



29日上午，我市被雾霾笼罩。马吉 摄

## 设三级应急分队，多部门全天候巡查 我市处置焚烧秸秆将更及时

**本报讯** 这两天镇江上空一直是灰蒙蒙的，一眼望去，似乎被一层淡蓝色的“雾”笼罩着，很多市民心里产生疑惑，这是不是秸秆焚烧造成的呢？

### 市民热议： 焚烧秸秆危害多

之所以这样怀疑，是因为每年的教训太多了。市二院呼吸科主任汪宪安，他是对天气比较敏感的一个人。他表示每年秋冬季节，极易诱发哮喘、咳嗽、支气管炎等症状，再加上秸秆焚烧的影响，几个因素一叠加，发病率会明显增多，一般要增长两三成，而且多是呼吸道疾病，所以镇江一定要在源头上控制好焚烧秸秆，使城市的天气能够清洁一些，这不仅是作为医务工作者的希望，更是作为镇江市民一分子的期盼。

四牌楼街道江一社区党委副书记冯祥龙介绍，每年这个时候，社区的老人生病的就会多一些，焚烧秸秆后，不仅空气质量大大降低，污染环境，也给市民出行带来诸多不便。

空气中有没有焦糊味，可能是很多市民判断是否有人在焚烧秸秆的一种办法。但对有车一族来说，他们的爱车可能也会有这方面的影响，车停在外面每天都是一层灰，陈先生表示，对他来说，焚烧秸秆的危害是双重的，人和车都受影响，这真是一个令人头疼的问题。

### 部门执法： 全天候巡查，不留死角

对此，我市环保部门人士已经严阵以待。他们表示，从以往经验来看，中午饭前后、下午至傍晚前后是焚烧秸秆的多发时段，城市周

边地带以及铁路、高速公路、省道和通往景区道路两侧等是容易发生焚烧秸秆现象的地段，现在各级禁烧工作人员已经坚守岗位，严防死守，加强巡防，见火就灭，见火就查。

今年针对焚烧秸秆的火点应急响应处置也更完善。

据介绍，禁烧期间，辖市区、镇、村组成立三级应急小分队，配备有效的交通工具和灭火工具，一旦发现有秸秆焚烧现象，会及时赶赴现场处理，控制火情，45分钟内上报处理情况。

与此同时，各辖市区也将组织环保、公安、农业、城管、监察等部门全天候执法巡查，对擅自焚烧秸秆，特别是对本辖区“烧第一把火”的当事人，从严从快查处，及时遏制焚烧的苗头。

(竺捷)

### 相关新闻

## 我国将建空气污染(雾霾)健康影响监测网

国家卫生计生委28日印发《2013年空气污染(雾霾)健康影响监测工作方案》，提出将通过3年至5年时间，建立覆盖全国的空气污染(雾霾)健康影响监测网络，掌握不同地区PM2.5污染特征及成分差异，了解不同地区空气污染健康影响状况。

卫生计生委有关负责人介绍，空气污染(雾霾)对人群健康的影响既包括急性效应，也包括慢性长期效应，雾霾对健康影响涉及全年龄段人群，但对于易感人群如老人、儿童及孕妇等的健康影响更为严重。由于我国缺乏系统的长期监测，目前无法揭示雾霾特征污染物对健康的危害，迫切需要开展空气污染(雾霾)健康影响监测，了解不同地区空气污染(雾霾)特征污染物的浓度变化规律及其对人群健康的危害，为进行健康风险评估提供数据支持。

根据监测工作方案，2013年，将在空气污染(雾霾)高发的16个省(直辖市)选择部分城市开展空气污染(雾霾)人群健康影响监测。每个城市在空气污染相对重的区域和污染相对轻的区域各1个社区设立监测点。

通过监测点的设置，将进行空气PM2.5采样，监测PM2.5质量浓度，重点对影响人群健康的成分进行分析。同时，通过监测区域内空气污染监测资料、气象资料和居民死因个案资料的收集，分析不同程度的空气污染(雾霾)对居民死因、不同疾病死因的影响，从而估算空气污染(雾霾)所致的居民超额死亡数(率)，评估空气污染(雾霾)的健康风险。通过一定时间资料的积累，分析这种影响的变化趋势。

据新华社

## 恒者行远，思者常新。

有多远，只有心知道。坚持走，给自己留一点空间，让心灵进入一个更纯粹的世界。新BMW 5系Li，坐拥3108毫米长轴距，匹配自适应LED大灯、搭载N20发动机、8速手自一体变速箱等多项BMW高效动力技术，实现更低排放，带来更多驾驶乐趣；全新BMW iDrive配合BMW互联驾驶，辅以全彩平视显示系统(HUD)，让世界与你一脉随行。

更多信息，请致电400-800-6666，或登录www.bmw.com.cn，或致询您当地的BMW授权经销商。

新BMW 5系Li。与坚持梦想者同行。

BMW之悦。

镇江宝德 0511-8889 0123

BMW互联驾驶  
BMW ConnectedDrive  
世界与你随行。